



CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

## **RAPORT** **al Colegiului de Conducere privind activitatea desfășurată de** **C.C.I.N.A. Constanța în anul 2015**

### **Principalele realizări ale CCINA Constanta în anul 2015**

#### ***A. Acțiuni și activități desfășurate de CCINA în anul 2015 în sprijinul membrilor săi și al comunității de afaceri***

1. Au fost organizate **16 seminarii**, la care au participat peste **746 de persoane**, reprezentând peste **565 firme** și organizații din județul Constanta.

Au fost organizate 3 seminarii pe teme de fiscalitate, în colaborare cu Camera Consultanților Fiscali din România, cu participarea a peste 180 persoane, temele prezentate fiind următoarele: „Noutăți legislative în domeniul fiscalității din România”, “Noul Cod fiscal” și “Noul plan de conturi”.

CCINA a continuat tradiția, prin organizarea unui seminar de mare interes pentru firmele constănțene din domeniul turismului, cu tema “Turismul pe litoralul românesc în contextul pieței europene”. La seminar au participat, în calitate de invitați, Domnul Marcel Bogdan Pandelică – Secretar de Stat în cadrul Ministerului Economiei, Comerțului și Turismului și Doamna Mirela Maticescu – Vicepreședinte, Autoritatea Națională pentru Turism.

Având în vedere schimbările legislative din domeniul standardelor referitoare la managementul calității și mediului, CCINA a organizat următoarele seminarii: Prezentarea modificărilor apărute în standardele ISO 9001 și ISO 14001, în colaborare cu SRACCert București, “ISO 9001:2015 și ISO 14001:2015 – Schimbări aduse de noile ediții ale standardelor. Managementul riscului; Tranziția la ISO 9001:2015 și ISO14001:2015, în colaborare cu SUNCert Constanța; “Prezentarea instrumentului “Green Business Index”, în colaborare cu Asociația Green Revolution București; Prezentarea Regulamentului Reach – legislația în domeniul substanțelor periculoase”, “Prezentarea Regulamentului CLP.

Alte seminarii de interes pentru firmele constănțene au avut următoarele teme: “Aspecte practice din materia achizițiilor publice”, “Europa pentru cetățeni – Prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale la locul de muncă”, “Prezentarea sistemului de achiziții organizate de Organizația Națiunilor Unite”, “Noutăți legislative pentru firmele din industria navală și plasare forță de muncă în străinătate”, în colaborare cu KPMG Romania, “Cerere și ofertă pe piața educațională și piața muncii la nivelulul Polului de Creștere Constanța”, “Prezentarea instrumentului AERo și a altor instrumente bursiere”, în colaborare cu Bursa de Valori București;



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

S-au mai organizat **două** seminarii de prezentare a programelor de finanțare, unul în colaborare cu OTIMMC și altul în colaborare cu Ministerul Energiei, Întreprinderilor Mici și Mijlocii și Mediului de Afaceri, cu participarea a **103** persoane, reprezentând **86** de firme. CCINA a organizat o **întâlnire** cu oameni de afaceri constănțeni, pentru prezentarea Programelor de finanțare, cu participarea D-nei Anca Laura Ionescu – Secretar de Stat în cadrul MEIMMA, cu participarea a **68** persoane, reprezentând firme și organizații locale.

CCINA a organizat **evenimentul de promovare** “Oportunități de afaceri în Moldova”, în colaborare cu Ambasada Republicii Moldova la București și Ministerul Economiei din Republica Moldova, cu participarea unui număr de **54** persoane, reprezentând firme și mass-media constănțeană.

**2.** Alte evenimente importante organizate de CCINA Constanța pentru comunitatea de afaceri locală au fost următoarele:

- Festivitatea “**Balul Oamenilor de Afaceri din Constanța**”, cu ocazia aniversării a 135 de la crearea primei Camere de Comerț a Dobrogei și a **25 de ani de funcționare a CCINA**. În cadrul evenimentului s-a lansat lucrarea intitulată „**Monografia Camerei de Comerț Constanța**”, ediția a II-a, revizuită și adăugită.

La Festivitate au participat **190** persoane, reprezentând firme constănțene și invitați, alături de autorități și oficialități locale, membrii fondatori ai Camerei, firmele constănțene membre, active la CCINA, începând cu anul 1991;

- Festivitatea „**Topul societăților din județul Constanța 2014**” - editia a XXII-a, ocazie cu care s-a lansat Catalogul „**Topul societăților din județul Constanța 2014**” – editia a XXI. La eveniment au participat **360** persoane, reprezentând firmele premiate, autorități locale, sponsori și invitați, alături de mass-media locală.

**3.** În anul 2015 au fost organizate **18 târguri si expozitii**, cu participarea a **1.118** firme, pe o suprafață totală de **34.786 mp**.

Astfel, s-au organizat **4 editii ale târgului TINIMTEX** - Târgul Național de îmbrăcăminte și încălțăminte (de la ediția a 62-a), cu participarea a 845 firme, pe o suprafață totală de 20.200 mp.

CCINA a mai organizat următoarele **târguri**: „Salon de dotări hoteliere și alimentație publică”, ediția a 13-a și „Târg de mobilă – Totul pentru casă și familie”, ediția a IV-a, cu participarea a 30 de firme, pe o suprafață de 1.800 mp; „Târgul pentru nunți”, ediția a 12-a și SEB-Salon Expozițional Beauty, ediția a III-a, cu participarea a 38 firme, pe o suprafață de 1.800 mp; „Târg de Paște”, cu participarea a 19 firme, pe o suprafață de 100 mp; „Salon Denta & Pharma”, ediția a 13-a; “Tomis Yacht & Salon Auto”, ediția a XVII-a, cu participarea a 15 firme, pe o suprafață de 1.500 mp; „Mobila Expo Constanta”, cu participarea a 22 firme, pe o suprafața de 1.500 mp, eveniment realizat cu sprijinul Asociației Producătorilor de Mobilă din Romania și a Clubului Roman de Mobilă Romania; „Christmas Shopping Event” – Salon specializat de cadouri pentru Craciun, editia a III-a, cu participarea a 20 firme, pe o suprafață de 160 mp.



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

CCINA a organizat două ediții ale Târgului de Turism “Vacanța” 2015, în colaborare cu Asociația Națională a Agențiilor de Turism, cu sprijinul FAPT, prin Asociația de Promovare și Dezvoltare Turistică Litoral – Delta Dunării, edițiile a VI și a VII-a, cu participarea a 47 firme, pe o suprafață de 376 mp;

CCINA a organizat târgul „Expoagroutil 2015”, cu participarea a 32 de firme, pe o suprafață de 3.250 mp și Expoflowers, cu participarea a 3 firme, pe o suprafață de 50 mp. La deschiderea oficială a târgului au participat Domnul Ministru Daniel Constantin și Dl. Dumitru Daniel Botănoiu, Secretar de Stat în cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Regionale. S-au mai organizat următoarele manifestări expoziționale: „Exponatura” – Salon specializat de produse bio, ediția a III-a, cu participarea a 10 firme, pe o suprafață de 50 mp; Expo-Agroutil Pitesti, în colaborare cu CCIA Argeș, cu participarea a 37 firme, suprafață amenajată 4.000 mp.

CCINA Constanța a organizat **două** Saloane de finanțări, în cadrul “Târgului de mobilă și a Salonului de dotări hoteliere” și a Târgului “Expoagroutil”, cu participarea unui număr de 6 expozanți, bănci și societăți de asigurare;

**4. CCINA Constanța a avut în implementare 4 proiecte**, cu finanțare din diferite surse.

CCINA a câștigat licitația de proiecte **Enterprise Europe Network**, finanțate prin Programul COSME 2015 – 2020. **Proiectul Eastern Romanian Business Support Network** (Rețeaua pentru sprijinirea afacerilor din estul României) ERBSN 2015-2020 reprezintă continuarea proiectului ERBSN 2008-2014, dezvoltat de un Consorțiu condus de CCINA Constanța.

Consorțiul este format din cinci parteneri, din care 3 parteneri cu orientare către afaceri: CCINA Constanța, CCIA Galați, CCIA Bacău, doi către inovare și cercetare-dezvoltare: IPA Sucursala Galați și Tehnopolis Iași, și începând cu anul 2014, Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Est, partener specializat în inovare.

Obiectivul principal al proiectului ERBSN este de a sprijini firmele mici și mijlocii din Macroregiunea 2 pentru creșterea competitivității și crearea de noi locuri de muncă prin stimularea acestora să devină mai sustenabile pe plan internațional prin creșterea gradului de inovare și realizarea de proiecte inovative, precum și promovarea Enterprise Europe Network ca principal partner al acestora în dezvoltarea afacerilor, în perioada 2015 – 2020.

În cadrul proiectului “**ERBSN – East Romania Business Support Network**” SGA 1 (finanțare COSME 2015 – 2020), s-au realizat următoarele activități curente: coordonare și management Consorțiu, introducerea propunerilor de cooperare, răspunsuri la solicitările de informații din rețea, publicitate inițiative rețea, consultanță clienți, comunicare, realizarea news-letters și buletine ERBSN, actualizarea site-ului proiectului, realizarea paginii de facebook și a pliantelor de prezentare a Centrului EEN Constanta.

Au fost organizate, în cadrul acestui proiect, următoarele evenimente: Consultare publică europeană „IMM-urile și informațiile acestora privind creditele”, finalizată cu introducerea a 6 chestionare, în baza de date europeană, realizarea unui eveniment de brokerage în cadrul târgului RoEnergy 2015, Campania de informare privind



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

accesul IMM-urilor la finanțări – „Eveniment de prezentare a surselor europene de finanțare” cu participarea a 35 persoane.

Reprezentanții ERBSN au colaborat cu ANCSI și Institutul Irecson în organizarea seminarului „Contribuția inovării la dezvoltarea regiunii România-Bulgaria” și cu ANCSI, alături de INCDM, pentru organizarea „Info Day – Inițiativă comună pentru Bioindustrii”, eveniment la care participat 64 persoane.

CCINA a organizat parteneriatul de afaceri între reprezentanții Asociației Parcurilor Industriale, Tehnologice, Științifice și ai Incubatoarelor de Afaceri din România (APITSIAR) și companii, asociații profesionale din Dobrich.

În cadrul proiectului „Rețeaua regională de incubatoare de afaceri BI NET- Marea Neagră”, CCINA a organizat o vizită de studii, la Constanța, în colaborare cu Asociația de Cooperare Transfrontalieră „Euroregiunea Dunărea de Jos” Galați.

Un alt proiect finanțat de Comisia Europeană și coordonat de CCINA este „ERBSN 4 H2020”. În cadrul proiectului s-au realizat următoarele activități: participare la întâlnirea „The status and future development of the EEN projects in Romania”, la București, eveniment moderat de Domnul Sven Schade – Policy Officer CE, contribuție la documentul “position paper” privind situația inovării în România și implicarea EEN, solicitat de DG Grow;

În calitate de partener, CCINA Constanța a implementat activitățile din cadrul proiectului **“RESPONS - Responsible skills Alliance for sustainable management of small hotels and restaurants”**. CCI Dobrich a fost leader de proiect, iar finanțarea a fost asigurată prin programul Leonardo da Vinci.

Activitățile derulate în cadrul proiectului au fost următoarele: realizarea instrumentului de informare pentru formarea profesională, Strategia de exploatare și e-Handbook, realizarea studiilor de caz, organizarea seminarului “Instrumente pentru Dezvoltarea Abilităților și Recunoașterii - Responsabilitatea Socială Corporativă pentru Hotelurile și Restaurantele Mici”. Activitățile de diseminare realizate în cadrul proiectului Respons au fost următoarele: Conferință de presă pentru prezentarea rezultatelor proiectului, realizarea broșurii „Alianța Competențelor Responsabile pentru un Management Sustenabil al Hotelurilor și Restaurantelor”, realizarea paginii de facebook în limba română, contribuție la realizarea website-ului proiectului.

Un alt proiect derulat de CCINA, în calitate de partener, a fost **“Cross Border Oenology and Viti-culture Centre Danube Terraces”**, finanțat prin programul CBC, aplicant Ostrovit S.A. În cadrul proiectului s-au realizat următoarele activități: actualizarea bazelor de date, participarea la reuniunile grupului de lucru ale Programului CBC Romania-Bulgaria 2014-2020, la Bucuresti, organizate de MDRAP si BRCT, activitati de management și raportările aferente.

În cadrul Proiectului **“Adriatic-Danube-Black Sea multimodal platform ADB Multiplatform”**, finanțare prin programul South East Europe, leader de proiect Regiunea Autonoma Friuli Venetia Giulia, CCINA partener, s-au realizat activitățile de final de proiect: promovarea și diseminarea rezultatelor finale ale proiectului în



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

revista informativă „Manager” și în newsletter-ul ERBSN, raportare tehnică și financiară finală; CCINA a fost selectată pentru vizita de audit din partea organismului de monitorizare al Comisiei Europene, iar în urma auditului s-a constatat că nu au fost nereguli în implementarea proiectului și nu au fost aplicate corecții financiare;

CCINA Constanța a depus documentația și a fost câștigată finanțarea pentru următoarele **proiecte noi**, pe care le va implementa începând cu anul 2016:

- Proiectul **„Anti-corruption toolkit for SMEs-ACTS”**- finanțare Comisia Europeană, Program HOME/ISFP, aplicant: Union Camere Italia, CCINA Constanța partener, perioada de implementare a proiectului 24 luni;
- Proiectul **„A heritage-friendly cross-border economy in Romania and Bulgaria”**- finanțare prin Programul Interreg V-A RO-BG, CCINA Constanța fiind leader de proiect, iar CCI Dobrich – Bulgaria partener, perioada de implementare fiind de 24 luni;
- Proiectul **„Development and promotion of an integrated cultural heritage tourism product: route – Roman frontier within the cross-border region Romania-Bulgaria – LIMES”**- finanțare prin Programul Interreg V-A RO-BG, Asociația Municipality Dunărene „Danube” din Ruse - Bulgaria este leader de proiect, iar CCINA Constanta partener, perioada de implementare a proiectului fiind de 24 luni;

**5. CCINA a organizat 28 cursuri de pregătire profesională, la care au participat 415 cursanți.**

Dintre tematicile cursurilor, le menționăm pe următoarele: „Noi perspective aduse de viitoarea ediție a standardului ISO 9001 în 2015 – Structura HLS și abordarea bazată pe riscuri” în colaborare cu Romenviro Serv București, “Managementul calității – tranziția la ISO 9001:2015”, în colaborare cu SRAC Servicii București, „Negociere – obține avantajele dorite prin negociere constructivă”, în colaborare cu Mirad Global București; Curs de specialitate în domeniul gestionării deșeurilor, Curs de perfecționare Manager în turism; perfecționare Inspector resurse umane, Inspector în domeniul securității și sănătății în muncă, Expert Achiziții publice, perfecționare Cadru tehnic cu atribuții în domeniul prevenirii și stingerii incendiilor, Audit energetic al clădirilor noi și existente, Arhivar, Curs de pregătire teoretică în domeniul instalațiilor electrice.

În cadrul Fundației Școala Română de Afaceri-Filiala Constanța s-au organizat **7 cursuri**, cu participarea unui număr de **110 persoane**, temele abordate fiind următoarele: formator – perfecționare, manager de proiect, audit public – perfecționare, evaluator la securitatea fizică, perfecționare operator ferme ecologice mixte. Au fost organizate 2 seminarii cu participarea a 68 persoane, temele abordate fiind următoarele: “Noul plan de conturi” și “Scriere de proiecte cu finanțare externă”.

CCINA s-a autorizat ca *furnizor de formare* pentru patru noi programe – expert achiziții publice, tehnician maseur, competențe antreprenoriale, arhivar și s-a reautorizat pentru ocupațiile inspector resurse umane și manager în activitatea de turism.



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

### 6. CCINA a realizat următoarele **servicii de consultanță proiecte**:

- „Servicii de consiliere și asistentă pentru începerea unei afaceri independente”, aferente Proiectului “Măsurile integrate pentru egalitatea de șanse”, în colaborare cu UAT Municipiul Constanța;
- “Studiul privind profilul economic al Polului de Creștere Constanța”, solicitat de Agenția pentru Dezvoltare Regională a Regiunii Sud-Est, Pol de Creștere Constanța;
- elaborarea de propuneri către CCIR, referitoare la implementarea învățământului dual, precum și centralizarea nevoilor de formare ale mediului de afaceri constanțean.

### 7. Prin **Centrul Regional de Promovare a Proprietății Intelectuale**, din cadrul CCINA s-au organizat următoarele *evenimente*:

- Festivitatea „Trofeul Creativității”, ediția a XIII-a, conform Clasamentului realizat de OSIM București, ocazie cu care au fost premiate firmele constănțene cu activitate în domeniul protecției proprietății intelectuale. Au participat 52 persoane, reprezentând firme și mass-media locală.
- Seminarul “Protecția proprietății industriale la nivel național și comunitar – Inovarea și internaționalizarea IMM-urilor”, cu participarea unui număr de 42 persoane, reprezentând firme și universități locale. Evenimentele au fost realizate cu sprijinul experților din cadrul Oficiului de Stat pentru Invenții și Mărci București.

A fost acordată **consultanță în domeniul proprietății intelectuale** pentru 84 persoane juridice și fizice, concretizate prin depunerea a 45 de cereri și reînnoiri de marcă, desene și modele industriale la OSIM București;

8. CCINA a eliberat următoarele *documente*: **760** certificate de origine, **8** vize document extern, **10** avize de forță majoră, **două** certificate IMM;

9. În cadrul Curții de Arbitraj Comercial și Maritim de pe lângă CCINA s-au înregistrat **13 noi** acțiuni arbitrale și s-au soluționat **15**, în cursul anului 2015.

10. Prin Biroul de Asistență pentru Societăți Comerciale s-au redactat un număr de **2.464** acte societate, s-au depus **2.162** acte specifice ORC, s-au obținut **1.629** de certificate constatatoare de la ORC, obținere denumiri firme la ORC pentru **443** firme, s-au realizat **277** accesări bază Recom, **204** extrase din Monitorul Oficial, respectiv **175** anunțuri la Monitorul Oficial.

În luna februarie 2015, CCINA s-a reautorizat ca agent al operatorului CCIR pentru înregistrarea în AEGRM (*Arhiva Electronică de Garanții Reale Mobiliare*). Au fost acordate servicii pentru **33** solicitanți (înscrise în Arhivă).

Începând cu data de 04.12.2015, CCINA a introdus un serviciu nou, de eliberare a certificatului RiscPartener, serviciu dezvoltat de către CCIR, în colaborare cu RISCO. Acest serviciu nou a fost acordat pentru două firme;

11. Au fost introduse peste 270 de oferte - cereri - propuneri de cooperare, în baza de date, s-au actualizat informațiile despre circa 140 firme, în bazele de date ale



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

Sistemului Național de Informații de Afaceri al Camerelor de Comerț din România, au fost lansate peste 200 de propuneri de cooperare în rețeaua Europe Enterprise Network, s-au realizat 12 buletine informative de afaceri cu informații și oportunități de afaceri naționale și internaționale.

### ***B. Implicarea Camerei în promovarea oportunităților de afaceri din județul Constanța și în atragerea de investiții în județ***

În anul 2015, CCINA Constanța a realizat o serie de **materiale promoționale** privind economia județului, oportunități de afaceri ale firmelor constănțene și alte materiale, (realizate în limba română, cât și în limba engleză), care au fost transmise la Ambasade, Consulate, Camere de Comerț și alte organizații de afaceri din străinătate și din țară. Materialele de promovare au fost oferite delegațiilor străine care au vizitat județul nostru, precum și cu prilejul misiunilor economice organizate în străinătate.

Dintre materiale realizate, menționăm:

- Revista informațională "Manager" – 12 numere;
- Topul Firmelor din județul Constanța 2014, varianta tipărită și varianta electronică (500 exemplare);
- Prezentarea economiei județului Constanța (varianta electronică);
- „Monografia Camerei de Comerț Constanța”, ediția a II-a (200 exemplare).

CCINA Constanța, prin Centrul Enterprise Europe Network, a organizat **3 parteneriate de afaceri:**

- Parteneriat de afaceri româno-turc, în colaborare cu Asociația Exportatorilor din Istanbul Turcia – TIM și Centrul EEN Istanbul, cu participarea unui număr de 12 firme din Turcia și 48 firme românești;
- Parteneriat de afaceri româno-lituanian, în colaborare cu Ambasada Lituaniei la București, cu participarea unui număr de 14 firme din Lituania și 45 firme românești;
- Parteneriat româno-bulgar la Dobrich, în colaborare cu EEN Dobrich, cu participarea unui număr de 6 firme românești și 21 firme bulgare.

CCINA a organizat o **misiune economică** în Filipine și Taiwan, cu participarea unui număr de **12** persoane. Întâlnirile profesionale au fost găzduite de Camera Națională Filipineză de Comerț și Industrie din Manila, respectiv de Consiliul Taiwanez pentru Dezvoltarea Comerțului Internațional – TAITRA Taipei.

CCINA a organizat două prezentări de firmă, la care au participat **49** persoane, reprezentând **44** de firme: "Sănătatea angajaților garantează succesul firmei", în colaborare cu Spitalul privat Medstar 2000 și "Industria creativă, eveniment de prezentare a produsului informatic-IntelliPRIM - Intelligent Process and Information Management";



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

CCINA Constanța a semnat următoarele **protocoale și acorduri de colaborare** cu următoarele instituții și organizații:

- Inspectoratul Școlar Județean Constanța, având ca scop îmbunătățirea orientării școlare și formării profesionale a elevilor din învățământul profesional și tehnic, din județul Constanța, prin identificarea unor direcții de dezvoltare a procesului de învățământ și optimizarea sistemului de formare școlară și profesională din județul Constanța;
- Centrul European al Consumatorilor România (ECC România), având ca scop promovarea reciprocă, prin desfășurarea unor acțiuni comune, precum și prin dezvoltarea unor programe și activități de informare cu implicații puternice la nivel social;
- Asociația Oamenilor de Afaceri Turci din Dobrogea, având ca scop stabilirea unui cadru durabil de colaborare între cele două părți;
- Asociația Producătorilor de Materiale de Construcții din România, având ca scop promovarea reciprocă, prin desfășurarea unor acțiuni comune;
- Consiliul Taiwanese pentru Dezvoltarea Comerțului Internațional – TAITRA, având ca scop derularea unor acțiuni și evenimente comune, promovarea reciprocă;
- Camera de Comerț și Industrie din Karabuk - Turcia, având ca scop derularea unor acțiuni și evenimente comune, promovarea reciprocă;

În luna decembrie CCINA Constanța, a semnat un **Acord de cooperare cu Primăria Municipiului Constanța**, având ca obiect colaborarea dintre părți în scopul înființării, organizării și funcționării **Consiliului Economic Consultativ al Municipiului Constanța**. În acest context, în data de 15 decembrie, a fost organizată reuniunea de constituire a Consiliului Economic Consultativ al Municipiului Constanța, în cadrul căreia a fost dezbătut și aprobat draftul Regulamentului de funcționare și organizare al acestuia.

CCINA Constanta a primit **două** delegații din străinătate:

- delegația Primăriei Brest – Franța formată din 12 persoane, fiind condusă de Primarul orașului alături de viceprimar și consilieri municipali;
- delegația reprezentanților Camerei de Comerț și Industrie din Karabuk - Turcia, cu 12 membrii din Bordul de Conducere al instituției.

Președintele Camerei de Comerț și Industrie a României și Președinte al Camerei de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța, Domnul Mihai Daraban a primit, vizita oficială a E.S. DI.IIir Tepelena, Ambasadorul Republicii Albania la București. Domnul Ambasador a fost însoțit, la sediul CCINA, de Dr. Luan Topciu, Ministru–Consilier în cadrul Ambasadei Republicii Albania și de domnul Ömer Sūsli, Consul onorific al Republicii Albania, la Constanța.

Directorul General al Camerei, dl. Ion Dănuț Jugănarul a purtat discuții, la sediul CCINA, cu următoarele oficialități:

- E.S., Doamna Thenjiwe Ethel Mtintso, Ambasadorul Republicii Africa de Sud, și a Doamnei Venita Smit, Secretar 1 Politic, vizită ce a avut ca scop solicitarea unor informații cu privire la existența oportunităților de afaceri din județul Constanța;





## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

- Domnul Denis Jelimalai, Consilier pentru Afaceri Economice din cadrul Ambasadei Republicii Moldova la București;
- Excelența Sa Dl. Arvydas Pocius – Ambasador, Ambasada Lituaniei la București și Doamna Laura Kovaliovaitė - Consul Onorific al României în Regiunea Klaipeda.

### ***C. Preocupări privind susținerea, reprezentarea și apărarea intereselor membrilor Camerei, a celorlalte firme, în relația acestora cu autoritățile***

CCINA a organizat **5 Reuniuni ale membrilor CCINA**, în cursul anului 2015: 4 Adunări Generale pe Secțiuni și Adunarea Generală a Reprezentanților Membrilor CCINA, în cadrul cărora s-au prezentat activitatea și realizările instituției.

Pentru a realiza o **activitate de lobby** cât mai susținută, CCINA a preluat, sistematizat și transmis autorităților competente semnalele venite din mediul de afaceri, legate de problemele cu care se confruntă agenții economici în activitatea lor.

Astfel, în urma consultării firmelor membre, conducerea CCINA a realizat numeroase **propuneri și observații pentru realizarea unor modificări sau inițiative legislative**, fiind transmise la **Camera Națională și unor instituții naționale sau locale**.

Având în vedere preocuparea permanentă a CCINA pentru asigurarea unei **politici fiscale** rezonabilă pentru companii, CCINA a realizat mai multe demersuri, după cum urmează:

- la propunerea CCINA, Camera Națională a formulat un Document de poziție cu privire la impactul negativ pe care îl au asupra mediului de afaceri din România și, implicit, asupra economiei naționale în ansamblul ei, prevederile Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 218 din 27 februarie 2015, pentru aprobarea procedurii de sigilare a unității operatorului economic pe perioada de suspendare a activității, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/1999. De asemenea, au fost formulate propuneri de modificare a acestei reglementări, pentru a se stopa potențialele abuzuri ale lucrătorilor ANAF, în cadrul controalelor pe care aceștia le efectuează, prin suspendarea activității unor societăți.

Aceste propuneri au fost introduse în scrisorile transmise de CCIR, în data de 31.03.2015, către Primul ministru al României și către ministrul Finanțelor Publice;

- conducerea CCINA Constanța a trimis către Camera Națională, propunerea transiterii, către Primul Ministru al Guvernului României - Domnul Victor Viorel Ponta, a unei scrisori cu privire la introducerea, în Codul Fiscal, a unei definiții privind asimilarea organizațiilor de utilitate publică, ce au dobândit prin lege această calitate, cu autoritățile publice;

- transmiterea, către CCIR, a unor observații referitoare la proiectele noului Cod Fiscal, respectiv al Codului de Procedură Fiscală, aflate în dezbatere publică;



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

- la propunerea CCINA Constanța, Camera Națională a supus atenției și analizei o propunere de completare a punctului 29 al articolului 7 – „Definiții ale termenilor comuni” din proiectul de lege privind Codul Fiscal, propunere pe care a transmis-o Domnului Prim-Ministru Victor Ponta, Domnului Valeriu Ștefan Zgonea – Președinte al Camerei Deputaților și Domnului Marian Neacșu – Vicepreședinte al Comisiei pentru politică economică, reformă și privatizare din cadrul Camerei Deputaților.

Alte propuneri transmise Camerei Naționale de conducerea CCINA Constanta au fost următoarele:

- o serie de amendamente, la diferite reglementări, care au avut ca scop principal evitarea unor dezechilibre economice, cum ar fi: atragerea atenției asupra caracterul abuziv al alineatului 12 al art. 11 din proiectul de Lege privind Codul Fiscal; revenirea la propunerea Guvernului privind renunțarea la supraaccizarea carburanților; reintroducerea în proiectul de Lege privind Codul Fiscal, a impozitului forfetar (specific), sub forma unui proiect pilot pentru anii fiscali 2016 și 2017, pentru operatorii din industria turismului;

Având în vedere necesitatea asigurării finanțării companiilor prin proiecte și din alte surse externe, CCINA a realizat următoarele demersuri:

- transmiterea, către CCIR, a propunerii de inserare a prevederilor proiectului de lege privind stimularea, îmbunătățirea și susținerea mediului de afaceri din România, fie prin completarea/modificarea H.G nr. 296 / 2007, privind aprobarea mecanismelor de derulare a acțiunilor din Programul de promovare a exportului, administrat de Ministerul Economiei și Comerțului, fie prin completarea / modificarea OUG nr. 120 / 25.09.2002, privind aprobarea Sistemului de susținere și promovare a exportului, cu finanțare de la bugetul de stat;

- informare cu privire la lansarea spre consultare publică a ghidurilor solicitantului pentru trei apeluri de proiecte, cu solicitarea trimiterii unor observații și comentarii, care, ulterior, au fost transmise împreună cu propunerile de completări ale CCIR, Autorității de Management a POSDRU;

- transmiterea unui set de întrebări privind procesele de evaluare și implementare a proiectelor din cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, precum și propuneri aferente de soluționare pentru două probleme punctuale identificate.

Materialul a fost trimis și Domnului Deputat Mihai Tararache, la solicitarea acestuia, pentru a fi transmis, ca interpelare, către Ministrul Fondurilor Europene;

- la propunerea CCINA Constanța, Camera de Comerț și Industrie a României a transmis o adresă către Secretariatul General al Guvernului României, Domnului Ion Moraru – Secretar General, prin care și-a exprimat deschiderea sistemului cameral de a se implica activ în procesul de constituire a Agenției pentru Antreprenoriat și Implementarea Programelor pentru Tineri;

Având în vedere ponderea importantă a membrilor Camerei din **domeniul turismului**, CCINA a realizat următoarele demersuri:



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

- la propunerea Directorului general al CCINA Constanta, Camera de Comerț și Industrie a României a transmis către membrii Comisiei pentru Turism, din cadrul Comitetului pentru Politici în Comerț și Servicii, o informare cu privire la proiectul Legii Turismului, aflat în dezbateri publice, cu solicitarea de a trimite observații și propuneri referitoare la acest proiect de lege, pentru a fi centralizate în vederea formulării unui punct de vedere comun, care va fi transmis Ministerului Economiei, Comerțului și Turismului.
- tot la propunerea conducerii CCINA, Asociația Litoral-Delta Dunării a formulat și a transmis o adresă către Ministerul Educației și Cercetării Științifice, prin care a solicitat păstrarea structurii actuale a anului școlar, contrar propunerii formulate de Asociația Elevilor, de începere a cursurilor cu o săptămână mai devreme, în luna septembrie și și-a exprimat deschiderea pentru inițierea unui dialog cu privire la subiecte care pot afecta turismul de litoral și din Delta Dunării, precum și la o nouă strategie, care să vină în ajutorul investitorilor din turism.
- au fost transmise, către Camera Națională, propuneri de amendamente la proiectul Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 28/1999 privind obligația operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, pe care le-a transmis Federației Asociațiilor de Promovare Turistică, prin intermediul Asociației Litoral-Delta Dunării, care au avut negocieri cu reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice pe acest subiect;

Alte propuneri ale conducerii CCINA Constanța au vizat realizarea următoarelor demersuri:

- la propunerea CCINA Constanța, CCIR a formulat și a transmis, către Ministerul Economiei, Comerțului și Turismului, un document cuprinzând observațiile și propunerile Sistemului Cameral la proiectul Legii Turismului, acestea reprezentând recomandări ale mediului de afaceri în vederea conturării condițiilor necesare consolidării domeniului turistic din România;
- având în vedere propunerea Asociației Elevilor din Constanța, de începere a cursurilor, în anul școlar 2016-2017, cu o săptămână mai devreme decât în anii precedenți, CCIR a formulat și a transmis, către Ministerul Educației și Cercetării Științifice și către Ministerul Economiei, Comerțului și Turismului, un document prin care a adresat solicitarea de a se analiza toate efectele economice și sociale ale acestei măsuri, în cazul în care propunerea ar fi pusă în aplicare, și renunțarea la intenția de a se începe cursurile mai devreme, în luna septembrie, din motivele menționate în adresa respectivă, pentru a nu fi afectată grav activitatea de turism, în special pe litoral.
- la propunerea Directorului General al CCINA, după consultarea cu conducerea ANT și a unor patronate din turism, CCIR a transmis Primului ministru un memoriu privind propunerea ca Autoritatea Națională pentru Turism să treacă în subordinea directă a acestuia, pentru o mai bună și mai eficientă funcționare.

Conducerea CCINA Constanța a transmis **exportatorilor de material lemnos** din județul Constanța, o informare cu privire la demersurile Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor de a supune dezbaterii publice două proiecte de Ordonanță de Urgență



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

a Guvernului. Ordonanța a avut în vedere instituirea unor reglementări mai stricte în ceea ce privește exporturile de material lemnos, precum și suspendarea temporară a acestora, iar CCINA a adresat solicitarea firmelor constănțene să transmită observații și propuneri de amendamente la aceste două proiecte, în vederea formulării unui punct de vedere comun.

Alte demersuri realizate de CCINA Constanța:

- transmiterea unui răspuns detaliat, conform unei solicitări adresate de către CCIR, privind activitățile pe care ar trebui să le realizeze Camerele de Comerț și Industrie, pentru ca Sistemul Cameral să se poată implica în elaborarea Planului de școlarizare 2016-2017, în privința învățământului profesional și în special a celui de **tip dual**.

Deasemenea, CCINA Constanța a formulat și a transmis o analiză privind necesitatea promovării unei legi speciale a **formării profesionale în România**, cuprinzând puncte de vedere, pe spețele stipulate în argumentația transmisă de CCIR camerelor județene.

În luna noiembrie, CCINA Constanța a formulat și transmis către Domnul Decebal Făgădău - Primar interimar al Municipiului Constanta și către Biroul Juridic al Serviciului Public de Impozite și Taxe, punctul său de vedere referitor la Proiectul de Hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2016. Astfel, s-au transmis următoarele propuneri, împreună cu considerentele aferente:

- în ceea ce privește stabilirea valorii impozabile a clădirii conform art. 3 din Proiectul de Hotărâre, pentru zona A a municipiului Constanta, CCINA Constanta a propus menținerea valorilor impozabile la același nivel cu cele stabilite pentru zonele B, C și D;

- în ceea ce privește impozitul pe cladirile nerezidențiale, aflate în proprietatea persoanelor fizice, CCINA Constanța a propus reducerea cotei de impozit sub nivelul maxim prevazut de Codul fiscal, de la 1,3%, pe cât posibil, la nivelul minim permis de legislație.

### ***D. Creșterea reprezentativității C.C.I.N.A. Constanta în cadrul comunității de afaceri din județ***

În anul 2015, CCINA Constanta a primit **90 de firme ca noi membrii ai Camerei**.

Au fost transmise, membrilor Camerei, chestionare, pentru cunoașterea problemelor cu care se confruntă aceștia, precum și propuneri de acțiuni și evenimente pentru **anul 2015**.

În revista lunara "Manager" au fost promovate **11** firme membre, la rubrica "Membrii CCINA se prezintă".

Promovarea membrilor CCINA s-a realizat astfel:

- în „Documentarul socio-economic al județului Constanța”



## CAMERA DE COMERT, INDUSTRIE, NAVIGATIE SI AGRICULTURA CONSTANTA

împreună pentru afacerea ta

- Oferta exportatorilor constănțeni de produse și servicii
- pe site-ul Camerei [www.ccina.ro](http://www.ccina.ro)
- în revista informațională „Manager” la rubrica „Membrii CCINA se prezintă” sau „Noi membrii la CCINA”.

De asemenea, conducerea CCINA a promovat oportunitățile de afaceri din județ, cu ocazia prezentărilor realizate delegațiilor străine care au vizitat județul Constanța.

***Colegiul de Conducere al C.C.I.N.A. Constanța***

***Președinte***

***Mihai DARABAN***